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F E L J E G Y Z É S 

 

A környezetvédelmi, természetvédelmi és hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Fejér Vármegyei 

Kormányhivatal (továbbiakban: Környezetvédelmi Hatóság) a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. 

megbízásából az Aqualine Z+Z Szolgáltató Kft. ügyvezetője, Zajzon Imre által 2023. május 8-án 

benyújtott kérelem alapján a Kincsesbánya-Rákhegy II. vízakna vízbázis környezeti hatásvizsgálata 

tárgyában FE/KTF/7082/2023. ügyiratszámon indult közigazgatási hatósági eljárás során a környezeti 

hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) 

Korm. rendelet (továbbiakban: R.) 9. § (1) bekezdése szerint közmeghallgatást tartott. 

Az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktusra, illetve humanitárius katasztrófára tekintettel, 

valamint ezek magyarországi következményeinek az elhárítása és kezelése érdekében veszélyhelyzet 

kihirdetéséről és egyes veszélyhelyzeti szabályokról szóló 424/2022. (X. 28.) Korm. rendelet 2022. 

november 1. hatállyal Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki. 

A veszélyhelyzet ideje alatt egyes szervezetek működésére vonatkozó, továbbá egyes közigazgatási eljárási 

szabályok megállapításáról szóló 146/2023. (IV. 27.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése alapján a 

közigazgatási hatósági eljárásban közmeghallgatás az érintettek személyes megjelenése nélkül, az e 

rendeletben foglaltak szerint is megtartható.   

A fenti jogszabályhelyek alapján a Környezetvédelmi Hatóság a közmeghallgatást személyes 

megjelenés nélkül tartotta meg.   

A Környezetvédelmi Hatóság a honlapján közleményben tájékoztatta az érintett nyilvánosságot a 

közmeghallgatás időpontjáról, a dokumentáció digitális elérésének helyéről, az észrevételek, kérdések 

benyújtásának módjáról, valamint a közleményt közhírré tétel céljából megküldte a telepítés helye 

szerinti Fehérvárcsurgó, és a felszín alatti vízvédelmi hatásterület miatt feltételezetten érintett 

Bakonykúti, Csór, Iszkaszentgyörgy, Kincsesbánya, Magyaralmás, Moha és Sárkeresztes 

önkormányzatok jegyzőinek. 

A közmeghallgatás 2023. november 16. (csütörtök) 13
00

 óráig tartott. 

A közmeghallgatás időtartama alatt az FE/KTF/7082-38/2023. számon iktatott, Észrevételező által az 

ügyhöz kapcsolódóan tett hozzászólások: 

 Az Észrevételező felvetette, hogy a Balaton-felvidékhez hasonlóan Kincsesbánya 

ivóvízellátásához tartozó berendezések, vezetékek is elavultak, felújításra szorulnak, erre 

azonban pénzügyi fedezet nem áll rendelkezésre. Sérelmezte továbbá, hogy Kincsesbányán, az 

alattuk lévő vízbázisból kitermelt ivóvíz drágább, mint a kb. 20 km-re fekvő 

Székesfehérváron. 

 Véleménye szerint az Esztergomtól Keszthelyen át Pécsig húzódó Dunántúli felszín alatti 

vízbázison az adott helyen kialakuló problémákat helyben kell megoldani, és a Balatoni 

ivóvízellátást nem Kincsesbánya térségéből pótolni. Felvetette, hogy a több száz kilométeres 

vezeték megépítése drágább lehet, mint helyi kút kialakítása. 

 Nehezményezte, hogy a vízaknától 2-2 km-re, de a vízbázison lévő Kincsesbányai és 

Fehérvárcsurgói temetőkben korlátozzák a végtisztességet, mivel koporsós temetés nem 

engedélyezett. 

Iktatószám: FE/KTF/7082- 49/2023. 

Ügyintéző: Gáll Erzsébet 

                   dr. Buda Eszter 

Tárgy: Feljegyzés közmeghallgatásról 
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 Kérdésként vetette fel, hogy mi lesz a felszín alatti vízáramlással, ha kb. 1/3-dal megnövekszik 

a vízkivétel. 

 Javasolja a tárgyban szakértő bevonását. 

 Problémaként vetette fel, hogy nem szárad-e ki a Velencei-tó a többlet vízkivétel miatt, illetve 

biztosítható-e továbbra is a térség magán terápiás gyógyászati létesítményeinek vízellátása, 

vagy szükségessé válik felszíni vízgyűjtők, tározók építése. 

Kincsesbánya Polgármestere 2023. november 16-án küldte meg észrevételeit, kérdéseit 

(FE/KTF/7082-43/2023. számon iktatva), melyek részben a DN 800 ivóvíz vezetékpár létesítésével 

kapcsolatban merültek fel. 

A tárgyi eljáráshoz kapcsolódó észrevételek: 

 Jelenleg több kistelepülés a Móri térségben és Székesfehérvár egy része ebből a vízbázisból 

kapja az ivóvizet. Az ivóvízbázis kapacitása (vízkivétel mennyiségi felső korláttal) erre lett 

meghatározva, kb. 25 ezer m
3
/nap. A jövőbeni terv egy sokkal nagyobb térséget kíván ellátni, 

hiszen az új tervezett nyomvonalon DN800-as vezetékpárral terveznek. Ez bonyolult 

probléma, viszont tény, hogy amikor a bauxitbánya működött, a vízkivétel a többszöröse volt 

a jelenleginél. 

 A jövőbeni tervek alapján elkerülhetetlennek látja az elfogadott vízbázisvédelmi terv 

átdolgozását a megnövekedett vízkivételhez. 

 Felveti, hogy amennyiben ez bekövetkezik, annak a közvetlenül érintett települések, 

elsősorban Kincsesbánya, Fehérvárcsurgó, Isztimér és Iszkaszentgyörgy vonatkozásában 

beláthatatlan településfejlesztési korlátai lehetnek. 

 Röviden összefoglalta a vízbázis védelem elveit: a vízadó kőzetek, különösen a sérülékeny 

karsztos területen érzékenyek a felszín felőli szennyeződés beszivárgására, ami eljuthat a 

termelő kúthoz is, ezért kijelölésre kerül egy háromdimenziós földtani védőidom, melyen 

belül védelmi intézkedéseket, területhasználati korlátozásokat foganatosítanak. A vízbázisok 

védelmét az elérési idő függvényében a 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet szabályozza belső 

védőidom, külső védőidom, hidrogeológiai védőidom, és hidrogeológiai „B” és „C” 

védőterület kategóriákban, meghatározva az adott kategóriákban a területhasználat feltételeit. 

 Véleménye szerint a vízkitermelés növelése magával hozza a védőövezetek határvonalainak 

jelentős kiterjesztését, ami akár Kincsesbányát és a környező településeket is érintheti, hiszen 

hatalmas agglomeráció ellátása a cél. 

 Kérdésként veti fel, hogy miért nem abban a térségben keresnek az ivóvízellátásra műszaki 

megoldást (vízbázis – vízkivételi kút kialakítása, hiszen Magyarország felszín alatti vízjárása 

szerint egészen Badacsonyig egy azon karsztvíz-bázison helyezkedünk el) akiknek ez 

érdekükben áll. 

 Felvetette továbbá, hogy Kincsesbánya Rákhegy településrészén az emberek fúrt kutakból 

biztosítják az öntözéshez, és sok esetben az ivóvíz ellátáshoz szükséges vizet. Felmerül a 

kérdés, vajon a fúrt kutak kiszáradnak-e. 

A közmeghallgatás lezárult. 

A Környezetvédelmi Hatóság a felmerült kérdéseket, észrevételeket továbbítja a Tervező felé, és a R. 

10. § (1) bekezdése értelmében az érintett nyilvánosságtól, a megkeresett szervektől kapott, a 

környezeti hatások értékelése szempontjából lényeges észrevételeket a szakhatóságok bevonásával 

érdemben megvizsgálja. 

Székesfehérvár, időbélyegző szerint 

Dr. Tanárki Gábor  
főispán 

nevében és megbízásából 

 

 

Rákóczi Mária  

                  osztályvezető 
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Kapják: 

1. ESZO hirdetményezés (hirdetőtábla, honlap) 

2. Irattár 
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